

## Belföldi hírek

1976. május 18. k e d d

bb.1. a népfrentbizottságok a tanácsok legszélesebb tömegpolitikai bázisává fejlődtek

i tf/tm/p pr -cz

1976. május 18.

négy évi népfrentmozgalmi munka sokrétű számadásán dolgoznak ezekben a hetekben - a közelgő népfrentkongresszusra készülődve-, a hmf országos tanácsánál. itt tájékozódott az mti munkatársa a népfrent közjogi tevékenységének rendkívül sokakat érintő munkaterületéről: a tanácsok és a népfrentbizottságok együttműködésének az utóbbi években elért eredményeiről.

szemlátomást fejlődött a népfrent-tanács együttműködés - mondták-, annak alapján is, hogy a tanács törvény rögzítette: a népfrentmozgalom legyen a tanácsok legszélesebb tömegpolitikai bázisa. az együttműködést segítették a hmf országos titkárságának és a minisztertanács tanácsi hivatalának közösen kibocsátott „irányelvei,, , amelynek alapján 1973. nyaráig a területi és a helyi tanácsok, illetve népfrentbizottságok konkrét megállapodásokat kötöttek az együttműködésre, munkájuk egybehangolására. az együttműködést segíti, hogy a tanácsok és a népfrentbizottságok tisztségviselőik által kölcsönösen képviseltetik magukat egymás testületeiben. rendszeresen egyeztetik a testületek munkaterveit is .

/folyt köv ./

bb.1. a népfrentbizottságok...1.folyt/p

a közös tevékenység jól szolgálja azt a fontos politikai feladatot, vállalkozást is, hogy a lakosság minél szélesebb körét vonják be a tanácsi döntések előkészítésébe, az ötéves és az éves költségvetési és fejlesztési tervek előzetes megbízásába. az érem másik oldala, hogy a lakosság közérthető és konkrét tájékoztatást kap - sokféle népfrent-rendezvény keretében - a helyi tervek végrehajtásáról, a társadalmi köreműködés lehetőségeiről. a lakossági észrevételeket és javaslatokat mind a tervekkel, mind a megvalósításukkal kapcsolatban a népfrent közvetíti a tanácsi szervezetekhez. a lakosság segítőkészségét nagyban serkenti a döntések meghozatalába való ilyen bevonás. ez a segítőkészség főként a társadalmi munkában kamatozik: az elmúlt években többszörösére emelkedett a társadalmi munka értéke, esztendőnként elérte a kétmilliárd forintot. természetesen nemcsak az anyagiak jelentik a jó értelemben vett kamatát e társadalmi közreműködésnek, hanem az is, hogy ezáltal kiteljesedik a szocialista demokrácia, pezsgőbbé válik a közélet, magasabb fokúvá az embereknek a közösségért érzett felelőssége, növekvő áldozatvállalása.

a városokban, a nagyközségekben az elmúlt években - a hazafias népfrent legutóbbi, v. kongresszusa óta - számos körzeti népfrentbizottság alakult, s ezek a tanács és a lakosság kapcsolatainak fontos helyi fórumaivá váltak. a városokban például kialakulóban van az a rendszer, hogy a körzeti pártszervezetek mellett körzeti népfrentbizottságok működnek, amelyek 3-5 tanácstag körzetet, és 10-30 lakóbizottságot ölelnek fel. hasznos munkát végeznek a körzeti népfrentbizottságok a tanácstagok és a választópolgárok kapcsolatainak szervezésében és képviselésében, valamint a lakosság közérdekű feladatokra mozgósításában, az emberek szocialista tudatformálásában. a tanyákon és a pusztai településeken is alakultak szerte az országban körzeti népfrentbizottságok, amelyek más körülmények között ugyan, de hasonló tartalommal működnek. a hmf országos tanácsánál az a vélemény, hogy a körzeti népfrentbizottságok olyan lakóhelyi, mozgalmi központokká lettek, amelyek alkalmasak a népfrentmozgalom és a tanácsok lakossági kapcsolatainak - kölcsönösen fontos - további szélesítésére./mti/

o  
--

-2-

bb 2. küldöttközgyűlésre készül a magyar pedagógiai társaság

i dg/s pr bzs -cz

1976. május 18.

május 28-án tartja küldöttközgyűlését budapesten, a fáklya klubban a magyar pedagógiai társaság. a szakosztályok és a tagozatok mintegy 300 képviselője mérleget készít az elmúlt két év munkájáról, majd főbb vonalakban meghatározza a következő évek teendőit. ugyanekkor kerül sor a tisztújításra is.

az 1967-ben újjáalakult magyar pedagógiai társaság a legkiválóbb elméleti és gyakorló pedagógusokat, az ifjúság nevelés-ügyéért fáradhatatlanul dolgozó minisztériumi, tanácsi, szakszervezeti munkatársakat, orvosokat, pszichológusokat, tömörít soraiban. a társaság 1680 tagja 22 központi szakosztályban és 18 területi, megyei tagozatban fejti ki tevékenységét. az elmúlt évek bebizonyították, hogy mind a szakosztályok, mind a tagozatok érzékenyen reagálnak a nevelésügy aktuális problémáira, társadalmi eszközeikkel rendkívül sokat tesznek az oktatás-nevelés feladatainak sikeres megvalósításáért. /mti/

--

bb 3. magyar rádió dalversenye

i nn/be pr bzs -cz

1976. május 18.

a magyar rádió zenei főosztálya dalversenyt rendez 1977. április 24. és május 8. között. a versenyre 1943. január 1-e után született énekesek jelentkezhetnek. a verseny három fordulóból áll: válogatóból, elődöntőből és döntőből. az elődöntőbe 12, a döntőbe 6 versenyző jut.

az ünnepélyes díjkiosztást és a győztesek hangversenyét a zeneakadémia nagytermében tartják. a versenyt - amelyre mindig a délutáni vagy az esti órákban kerül sor - a magyar rádió egyenes adásban közvetíti. a döntőben és a győztesek hangversenyén a budapesti máv szimfónikus zenekar működik közre oberfrank géza vezényletével.

a döntőbe jutott valamennyi versenyző oklevelet kap. a döntőbe jutott és díjat nem nyert versenyzőket a zsűri jutalmalomban részesítheti. az i. díj 25 ezer forint, a ii. díj 20 ezer, a iii. díj pedig 15 ezer forint. ezen kívül a kulturális minisztérium 25 ezer forintos különdíjat ajánlott fel, a zeneművészeti főiskola 10 ezer forintos különdíját a legjobb főiskolás kaphatja.  
/folyt. köv./

o  
- 3 -

bb 3. /magyar rádió ... 1. folyt./bzs

a verseny színhelye a magyar rádió 6-os stúdiója. a 7 tagú zsűri elnöke Lukács Pál, a zeneművészeti főiskola rektorhelyettese.

jelentkezési határidő: 1976. november 15. jelentkezni a magyar rádió zenei főosztályán /1800, Budapest/ írásban lehet. a jelentkezésen fel kell tüntetni a versenyző nevét, lakcímét, születési idejét, a verseny fordulójára választott anyagát, valamint zongorakísérőjének nevét. azoknak a versenyzőknek, akik az 1976/77. tanévben még állami zenei oktatásban részesülnek, a nevezéshez mellékelni kell az illetékes tanintézet hozzájárulását is. akik oktatásban már nem részesülnek, azoknak a nevezésen fel kell tüntetni zenei végzettségüket és munkahelyüket. /mti/

--

bb 4. Sopron egyik legszebb épülete lesz az új pályaudvar - több mint 100 milliós költséggel épül

vid/fm bzs -cz

1976. május 18.

a nemrégiben átadott soproni rendező pályaudvar közelében teljes lendülettel építik az új személypályaudvart is. a több mint 100 millió forintos költséggel épülő épületkomplexum a város egyik legszebb létesítménye lesz. a 24 ezer beépített légköbméter területű objektum szerkezete már elkészült és megkezdődtek a belső munkák is.

a tágas, 500 négyzetméteres utascsarnokhoz még két váróterem tartozik. a földszinten bisztró, az emeleti galériában pedig első osztályú étterem áll majd az utasok rendelkezésére. az épület jobb- és baloldali szárnyában a vasuti, a vám- és határrendészeti szervek irodái kapnak helyet. az osztrák és a magyar vám- és határrendészet egy épületszárnyban működik, hogy az utas- és a nemzetközi teherforgalom lebonyolításával kapcsolatos teendőiket gyorsan tudják elvégezni.

a központi állomásépülethez irányítótorony is tartozik. az első vágányt az előcsarnokból, a második és a harmadik vágányt pedig aluljárón keresztül lehet megközelíteni. a személyforgalom csak ezen a három vágányon bonyolódik le. átépítik az állomás jelenlegi kilenc vágányát és két új vágánypárt is építenek hozzá.

az épület külső megjelenésében is reprezentatív lesz: sok díszítőelemet és fehér márványburkolatot kap. az építési munkák az év végére befejeződnek. a pályaudvar 1977 végére készül el teljesen. /mti/

- 4 -

bb 5. próbaterhelés

vid/fm bzs -cz

1976. május 18.

megkezdtek a n-ógrád megyei gabonafelvásárló- és feldolgozó vállalat szécsényi 600 vagonos tárolójának próbaterhelését. a gabonátárolót teljesen gépesítették, gyors átvétele garantja óránként negyven tonna gabona átvételére alkalmas, a tároló valamennyi cellájának üritése viszont gravitációs uton történik. a n-ógrád megyei vállalat megtette az előkészületeket újabb gabonátároló létesítésére is. ötszáz vagonosra tervezett csarnokraktárt mintegy tízmillió forintból pászton építik meg 1978-ra. /mti/

--

bb 6. óriási ültetőgépek a szegedi paprikaföldeken - kilenc sorosra átalakított palántázó berendezések dolgoznak

vid/fm bzs -cz

1976. május 18.

a szegedi tájkörzetben a szeszélyes tavaszi időjárás késleltette a paprikapalántázás megkezdését. a szegedi új élet termelőszövetkezetben és még néhány más gazdaságban ötletesen gyorsították meg a fűszernövény ültetését. az ismert hat soros palántázó gépeket megszálesítették, házilag kilenc sorosakká alakították át. ezeket is könnyedén vontatják a nagyteljesítményű traktorok. így kevéssé utat kell megtenniük és jelentős mennyiségű üzemanyagot takarítanak meg. ugyanakkor traktorok szabadulnak fel más, sűrű tavaszi munkák elvégzésére. egy kilenc soros óriásgép segítségével naponta öt-hat hektáron tüzdellik ki a növényeket. /mti/

--

bb 7. egységes egészségügyi gyógyító - megelőző intézményrendszer szolnok megyében

vid/fm bzs -cz

1976. május 18.

szolnok megyében országosan az elsők között kezdték meg az egészségügyi gyógyító-megelőző intézményrendszer kialakítását azzal a céllal, hogy a megye minden állampolgára - a települési viszonyoktól függetlenül - időben hozzájusson a gyógyuláshoz szükséges korszerű egészségügyi ellátáshoz. /folyt. köv./

- 5 -

0

bb 7. /egységes ... 1. folyt./bzs

szolnokon, jászberényben, karcagon és mezőturon már korábban egyesítették a kórházat és a rendelőintézetet, turkevén egységes egészségügyi gondnokságot hoztak létre. ezzel a szervezeti korszerűsítéssel az orvosi szakellátás tovább javult, hiszen a rendelőintézetekben is működő kórházi orvosok végigkísérhetik a kórházba kerülő betegek egészségügyi állapotát, kiiktathatják a párhuzamos vizsgálatokat.

az egységes gyógyító és megelőző munka feltételei tovább javultak, szolnokon és karcagon új kórházi egységet adtak át, és három új szakorvosi rendelőintézet kezdte meg működését. a megye kórházi ágy-száma azonban még jóval alatta van az országos átlagnak, ezért a szervezeti egység keretében újabb lehetőségeket teremtenek az ágyak számának növelésére. az ötödik ötéves tervben a tüdőgyógyintézetekben felszabaduló fekvőhelyeket más egészségügyi gyógyító munka szolgálatába állítják. tervbe vették például a szolnoki hetényi géza kórház -rendelőintézet és az ujszászi tüdőgyógyintézet szervezeti egyesítését. a felszabaduló tüdőgyógyászati ágyak helyén ideg- és elmebetegek ellátására alkalmas osztályokat alakítanak ki. a tervek között szerepel továbbá a megyei bőr- és nemibeteg-gondozó, valamint az idegbeteg-gondozó intézetek szervezeti egyesítése is a megyei tanács szolnoki kórházával. a korszerűsítésektől azt várják, hogy a jelenlegi számottevő ágy- és orvoshiányt csökkenthetik és az orvosi alapellátás színvonalát jelentősen fejleszthetik. /mti/

--

bb 8. osztrák gépek a magyar juhászatokban

i jf/tm bzs -cz

1976. május 18.

osztrák gyártmányú kisgépekkel korszerűsítik a munkát a magyar juhászatokban. az üzemekben a következő években igyekeznek felfrissíteni az állattenyésztésnek ezt az ágazatát; az épületek létesítésére, illetve korszerűsítésére 40 százalékos állami támogatást vehetnek igénybe. az állattartók számára kedvezően változott meg a gyapju felvásárlási ára is. a juhtenyésztők azon túl, hogy fokozzák az állatok „teljesítményét”, a termelékenység növelésére új gépeket állítanak munkába. egyebek között fejőgépekkel teszik gazdaságosabbá ezt a sokáig külterjes ágazatot, ahol újabban a nagy szezonmunka a juhnyírás gépesítésénél is előbbre léptek. külföldről, ausztriából hoznak be ezer egyfejes juhnyíró-gépet, amelyeknek szállítására az agrotársulat kötött szerződést. a nyírógépek nagy részét már át is vették a gazdaságok, amelyekbe különösen azért használják szívesen a korszerű kisgépeket, mert a munka meggyorsulása révén jobb minőségű gyapjut nyerhetnek velük, és ez az átvételi árakat kedvezően befolyásolja. /mti/

--

- 6 -

bb 9. szovjet régészek közreműködésével tárják fel a fenékpusztai római erődöt

i km/tr pr bzs -cz

1976. május 18.

hagyományos jó kapcsolat alakult ki a magyar és a szovjet régészek között: a napokban például két szovjet szakember - valerij tyitov és kirill szmirnov - lát hozzá magyar kollégáival együtt a fenékpusztai, viii.-ix. századbéli római erőd feltárásához.

a fenékpusztai római erőd méreteivel és érdekes leleteivel Magyarországon egyedülálló régészeti lelőhely. ezt a területet amatőr régészek már a múlt század végén felfedezték. az 1950-es évek elején is folytak már kutatások, de a tudományos feltárás csak az 1960-as évek végén, az 1970-es évek elején kezdődött meg a balatoni múzeum szakembereinek közreműködésével. az egykori várfal hossza 300x400 méter, a iv. századtól kezdve állt itt erődítmény, mely a dalmáciai hadiutakat ellenőrizte. az erőd a germánok, gótok felülgyelete alá került a római birodalom szétesése után. egyes jelek arra utalnak, hogy ezen a területen még a ix. században is laktak. ezt a „folytonosságot”, szeretnék bizonyítani a mostani kutatások. várhatólag több évtizedig tartanak az ásatások, amíg a teljes területet feltárják.

a nagyszabású munka magyar csoportjának vezetői dr. sági károly régész, a balaton múzeum igazgatója, jankovich dénes, szőke béla, barkóczi lászló és erdélyi istván régészek, valamint erdélyi balázs építész.

magyar régészek egy 1974-ben kötött megállapodás alapján már tavaly kutattak a szovjetunióban. voronyezs alatt a viii.-ix. századból származó majaki erőd maradványainak feltárásában vettek részt. ez az erőd egykor a kazár kaganátus fennhatósága alá tartozott, mellyel az ősmagyarok vándorlásaik idején kapcsolatba kerültek. erre utaló leleteket találtak a szovjet régészek nemrégiben a mai dagesztán területén, ahol a kazári kaganátus központja volt. a magyar kutatók is őseink jelenlétére utaló értékes tárgyi emlékre akadtak a voronyezsi múzeum raktárában. ezek alapján láttak munkához tavaly a régészek, s keresték a honfoglalás előtti magyarság életére, jelenlétére utaló régészeti leleteket. két év múlva jelenik majd meg magyar nyelven az a kiadvány, melyben a kutatás eredményeit teszik közzé. /mti/

--

- 7 -

bb 10. még az idén elkészül a diósgyőri Lenin kohászati mű-  
vek új hőkezelője

vid/fm-jk -cz

1976. május 18.

elkészült a diósgyőri Lenin kohászati művek huzóhőkeze-  
lő üzemcsarnoka felújításának második üteme. az 1974-ben meg-  
kezdett munkára összesen mintegy 33 millió forintot fordítá-  
nak, és a több mint száz éves üzemcsarnokban a felújítást és  
a termelést párhuzamosan végzik.

a második szakaszban a mintegy 120 méter hosszú fából  
készült üzemcsarnok kétharmad részét bontották le és helyé-  
re korszerű acélvázcsarnokot építettek. az elavult épü-  
let lebontásával egyidőben átépítették a hőkezelő ke-  
mencéket, valamint felújították a kemencék, kihuzó, szer-  
kezeteit, ugynevezett vonszolót is.

a második szakasz befejezése után, május végén megkez-  
dik az átépítés harmadik szakaszát. lebontják a csarnok még  
megmaradt, mintegy 50 méter hosszú, ugyancsak fa-szerkezetű  
részét is. a munkával párhuzamosan újabb három kemence fel-  
újításához kezdenek hozzá, továbbá megépítik az új vasuti pályát  
is. az üzemcsarnok felújításával együtt épülnek meg az üzem  
szociális létesítményei, az orvosi rendelő, valamint az öl-  
töző-fürdő. a harmadik szakasz munkálataira, amely az idén  
befejeződik, 14 millió forintot fordítanak. /mti/

bb 11. több mint száz millió forint állami támogatás a sza-  
bolcsi tsz-eknek

vid/fm-ju -cz

1976. május 18.

több mint száz millió forint állami támogatást kapnak  
az idén a szabolcs-szatmár megyei termelészövetkezetek termelés-  
fejlesztést szolgáló beruházásaikhoz. a rendelkezésre álló  
összeget úgy osztották el a termelészövetkezetek egyrésze  
között, hogy felhasználása elősegíti a népgazdaságilag kie-  
melt mezőgazdasági termékek biztonságosabb megtermelését, a  
kedvezőtlen termőhelyi adottságokból eredő hátrányok mérséklé-  
sét. ennek figyelembevételével hat tsz számócatelepítéshez,  
hét gazdaság meliorációs munkákhoz, öt közös gazdaság a kor-  
szerű nagyüzemi burgonyatermesztés, három tsz a dohánytermesztés,  
négy szövetkezet a gyümölcsstermesztés gépesítéséhez,  
három gazdaság a juhtenyésztés, két tsz a szakosított tehenésze-  
ti telep takarmányellátásához, míg 11 közös gazdaság a szarvas-  
marhatenyésztés fejlesztéséhez kap állami támogatást. az álla-  
mi támogatás összegét az érintett szövetkezetek saját erőforrá-  
saikkal egészítik ki. a kapott támogatás kedvezően elősegíti  
a nagyüzemekben meglévő anyagi és műszaki kapacitások jobb  
kihasználását, a megyei testületek termelésfejlesztési elő-  
irányzatainak megvalósítását. /mti/

8.10/ju

- 8 -

f e l h a s z n á l h a t ó : 10 órától!

bb 12. a felnőttoktatás modelljei erzsébetvárosban

t me/s-ju pr -cz

1976. május 18.

újított a felnőttoktatásban az erzsébetvárosi dolgozók  
általános iskolája: bevezette a munkástovábbképzés új rend-  
szerét. a kerület egyik üzemével, a bkv-val együttműködve  
olyan tanfolyamokat szervezett, amelyeken a munkások nemcsak  
szakmai ismereteiket, hanem politikai és általános műveltségü-  
ket is gyarapíthatják. a hallgatók többsége szakmunkás: autó-  
szerelő, esztergályos, géplakatos, gépkocsivezető. az üzem jelö-  
li ki és tartja számon a résztvevőket, így a lemorzsolódás vi-  
szonylag csekély. a beiratkozott 164 hallgató közül jelenleg  
142 tanul eredményesen - állapította meg a vii. kerületi tanács  
végrehajtó bizottsága keddi ülésén.

a másik modell, - amelyet már korábban dolgoztak ki az  
ifjúsági tagozat részére, - szintén bevált. az v., vi., vii.  
és a xiv. kerület általános iskoláiból áthelyezett túlkoros  
tanulók önálló osztályokban tanulnak. heti 16 órában a fel-  
nőttoktatás tananyagát sajátítják el, és pedagógusok irányí-  
tásával a telefongyárban dolgoznak. klub és szakköri foglalko-  
zásokon is részt vesznek, együtt művelődnek. a kertész utcai  
iskola modelljét alkalmazzák a iv., x. és xi. kerületbeli dol-  
gozók általános iskolájában is.

általában kedvezően alakul a felnőttoktatás színvo-  
nala és anyagi feltétele is - hangsúlyozták az ülésen. - je-  
lenleg az alapfoku oktatásban 581, a felső tagozaton 244  
felnőtt vesz részt: zömmel a kerületi üzemekben dolgozó mun-  
kások. a dolgozók általános iskolájában az utóbbi hat  
évben 635 tanuló végzett, ám ez a szám nagyobb is lehetne. a  
hallgatók jobb tájékoztatásával, megfelelő tanulási formák aján-  
lásával növelhetnék a végzősök számát. a vb elhatározta: a ta-  
nács művelődési osztálya és a dolgozók iskolája ezentúl foko-  
zottabban kéri a kerületi tömegszervezetek, üzemi-, párt-  
és szakszervezetek segítségét. /mti/

8.20/ju

- 9 -

bb 13. nem okoz sokkot az új gombaölőszerek - növényvédőszer-  
hazánk legnagyobb műtrágyagyárában

vid/fm-ju -cz

1976. május 18.

hazánk legnagyobb műtrágyagyára, a péti nitrogénművek a technológiák még hatékonyabb kihasználásával, a mellék- és közbeeső termékek hasznosítására - növényvédőszer- és növényvédőszer-alapanyagok gyártására készül. az első gombaölőszerekből, a dithane-cuprokeláttól ebben az esztendőben már 150 tonnányit ad a mezőgazdasági kísérletekhez. ez a mennyiség ezer hektárnyi szőlő és gyümölcsös-terület védelmére elegendő. a kiváló hatású növényvédő anyag osztrák és magyar kooperációban készül. egyik komponensét, a dithanet a rohmenthaas cég ausztriai vállalata adja. a cuprokelátot pedig saját szabadalma alapján a péti nitrogénművek. a kombinált szer, amely a rezet vízben oldódó kelát-kötésben tartalmazza, nemcsak a gombafertőzést gátolja meg hatékonyan, hanem a különböző anyagok hozzáadásával megakadályozza, hogy a növényi „gyógyszer”, átmenetileg visszavesse a szőlőt, vagy a gyümölcsöst fejlődésében, azaz megakadályozza azt a növényi sokkot, amelyet a különböző szerek okoznak. az új gombaölőszert magyarországi kipróbálásával párhuzamosan azt azonos metodikával külföldön is vizsgáztatja a rohmenthaas cég, s egyben felméri a hazai és a külföldi lehetőségeket és az igényeket is.

a péti nitrogénművek a tervek szerint az v. ötéves terv során berendezkedik az új gombaölőszerek nagyüzemi méretű gyártására és várhatóan 1980 körül már évi 8-10 ezer tonnányit állítanak elő a hazai és külföldi igények kielégítésére.

az új termék kísérleti gyártásával párhuzamosan figyelemreméltó kutatásokat kezdtek a növényvédőszer-alkalmazására is. a melléktermékként keletkező rendkívül könnyű furfurool korpa az eddigi kutatások szerint hatóanyaggal átítatva, kiválóan alkalmas a különböző növényvédő anyagok repülőgépes kiszórására. a kutatásokban együttműködnek a chinoin gyógyszerárúgyárral. a hazai növényvédőszer-programnak, valamint a kgst-intergrációnak megfelelően a péti nitrogénművek részt vállalt az alapanyaggyártás bővítésében is. az izopropilamin-gyártást követően újabb gyomirtószerek alapanyag előállítására készülnek. így még ebben az ötéves tervben megkezdik az etilamin és a di-normál propilamin gyártását. /mti/

--

8.33/ju

- 10 -

bb 14. új gépek a lentermesztésben, feldolgozásban

i ol/tm-ju -cz

1976. május 18.

a hazai lentermesztés gépesítésének jegyében nemrégiben 20 új típusú szovjet vetőgépet állítottak munkába a lentermesztő gazdaságokban. a „mezőgazdasági szocialista gépbérlet”, lehetőségeivel élve a vertikális felépítésű lenfonó és szövőipari vállalat az speciális gépek munkába állításával több és jobb minőségű lenkóró-terméshez jut majd, s ezzel a vetőgépparkkal már képes biztosítani a termő terület egészén a sűrűsoros, illetve sávost vetést.

korszerűsítik a rostlen betakarítását is. még az idén 30 darab francia gyártmányú rendfelszedő, bálázó, kocsira rakó gépet szereznek be. az új berendezések várható teljesítménye lehetővé teszi, hogy 1220-1600 hektáron - a termőterület 15-25 százalékán-csökkenett kézíerővel végezzék a betakarítást.

fejlesztéseket hajtanak végre a feldolgozó, a fonó-szövőüzemekben, gyárakban is. egyebek mellett komáromban az előfonódában, győrött a festődében, budakalászon a szövőgyárban hajtanak végre gépi korszerűsítéseket. az új berendezések üzembeállításával - sok más gyártmánycsoporton kívül - az eddigieknél jobban meg tudják majd oldani a poliszter-len, illetve pamut keverékfonalak szinezését, szélesíthetik a tarkán szőtt dívatanyagok, különféle farmer-kelmék választékát is. újfajta eljárásokkal, vizálló és lemosható asztalterítőket, esőkabátokat, kemping és strandcikkeket gyártanak majd, amelyeknek jó piacuk lesz bel- és külföldön egyaránt.

a tervek szerint még az idén 24 szovjetunióból érkező sztb gépet szerelnek fel a győri, és más külföldről érkező berendezéseket - a-esillaghegyi szövőgyárban, amellyel, hogy a vállalat többi üzemeiben is sor kerül számos régebbi gép lecserélésére.

a magyar lenipar tervszerű korszerűsítése jól szolgálja a vállalat exportfejlesztő törekvéseit. a sokoldalú piacutató munka nyomán egyebek mellett nemrégiben megerősödtek a kapcsolatok a skandináv országokkal is. dániából például 200.000 folyóméter nyugágyvásznat rendeltek, és az lszv farmer-anyagai - amelyek például igen keresettek a szovjetunióban - újabban svéd és dán megrendelőket is vonzanak, különösen a darabban festett, színnyomott anyagoknak van nagy sikerül a skandináv piacokon. /mti/

--

8.43/ju

- 11 -

bb 15. szegedi-ndk-beli textilipari együttműködés

vid/fm-ju -cz

1976. május 18.

európa egyik legnagyobb kenderipari vállalatát, a csaknem nyolcezer dolgozót foglalkoztató szegedi kenderfonó és szövőt szoros gazdasági és műszaki-tudományos kapcsolatok fűzik az ndk textil- és textilgép-gyártó iparához. ezáltal teremtette meg a szegedi vállalat a hagyományosnál többszörösen termelékeny, szövés nélküli technológiáját. ilyenek például az ndk-gyártmányu ugynevezett varrvahurkoló gépek, amelyekkel a vállalat rövid idő alatt az egyik legkorszerűbb termékcsaládját alakította ki. készítenek a gépekkel különféle műszaki szöveteket, így gumiipari betétszövetet, majd megfelelő impregnálással műbőr-hatású ponyvaszövetet. ez utóbbiból gyártják a vállalat egyik legsikeresebb termékét, a mezőgazdasági rakárnak, fedettuszodának, sportcsarnoknak és kiállítási teremnek egyaránt felhasználható légtartós sátrakat.

az ilyen cikkek alapanyagát készítő ndk-beli gépekből egyelőre annyi működik szegeden, hogy az ilyen jellegű bel-földi igényeket kielégíthetik. az ndk-beli és szegedi szakemberek által közösen kidolgozott textilkülönlegességek híre eljutott az országhatárokon túlra is: számos kgst-országban, különösen Lengyelországban és csehszlovákiában érdeklődnek irántuk. a tervek szerint csupán Lengyelországnak annyit szállítanak majd az új cikkből, hogy gyártását a jelenleginek többszörösére kell emelniük: az évi termelés a tervidőszak végére meghaladja az egymillió négyzetmétert.

az ndk textilgépipara megoldja, hogy a többmillió forint értékű berendezésekből az eredetileg tervezett kettő helyett az idén hármat küld a szegedi vállalatnak, s így a velük gyártott korszerű textilanyaggal kielégíthetik a szocialista országok igényeit. /mti/

.-.

8.50/ju

- 12 -

bb 16. rendőrségi hírek

be-ju -cz

1976. május 18.

kerepes belterületén szabálytalan helyen figyelmetlenül lépett a sinekre kupecz lászló 25 éves villanyszerelő kistarcsai lakos és halálra gázolta a hév.

nyirbátor belterületén varga gyula 47 éves gépkocsivezető mérki lakos által vezetett autóbusból a nyitott ajtón menet közben kiesett toma ferenc 69 éves nyugdíjas román állampolgár nagykárolyi lakos és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. eljárás indult az autóbusz vezetője ellen.

fejér megyében szárligeten a fűrész üzem víztárolójában fürdött a tilalom ellenére szalánczi józsef 15 éves segédmunkás helyi lakos és a vízbe fulladt. a vizsgálat folyamatban van. /mti/

.-.

bb 17. a tápéi háziipari szövetkezet kiállítása a nagymező utcában

t kf/bea-ju -cz

1976. május 18.

a gyékényből, sásból és szalmából készült tápéi terméket jóformán jobban ismerik külföldön, mint itthon, hiszen a háziipari szövetkezet termelésének 70 százaléka kerül exportra. a negyedszázada működő szövetkezet mulasztását pótolva kedden a marketexpo nagymező utcai mintatermében nyílt árusítással egybekötött kiállításon ad képet gazdag gyártmányválasztékról.

a kiállítás sajtótájékoztatóján bernula mihály, a szövetkezet elnöke elmondotta, hogy a szegeddel határos, illetve már szegedhez tartozó tápé népének több évszázada hagyományos kenyérkereső foglalkozása a gyékényszövés, ezt a hagyományt folytatja 25 éves fennállása óta a tápéi háziipari szövetkezet. kezdetben a tagok hagyományos gyékényszőnyeget és gyékényszatyrot készítettek. az első évben hárommegymillió forint értékűt. az exporttermelés 1956-ban indult meg mintegy félmillió forinttal. a hat megye 110 községében 2.200 tagot foglalkoztató szövetkezet a hagyományos anyagokon kívül ma már rafiával, műrafiával is dolgozik. az ártex külkereskedelmi vállalat kezdeményezésére meghonosította a sásból, festett szalmából és gyékényből készült szükürléslapok gyártását, s ez ma már a szövetkezet termelésének többségét teszi ki. szállítanak belőle franciaországba, hollandiába, belgiumba, svédországba, s ujabban az nszk-ba és angliába is. a szövetkezet az idén már mintegy 100 millió forint értékű terméket ad külföldre. a hazai piacra csaknem 50 millió forint értékű áru-különféle háztartási és lakásfelszerelési, valamint strandcikk, s az ismét divatba jött gyékény szatyor-jut. / folyt. köv. /

10.10/ju

- 13 -

bb 17. / a tápéi ... folyt./-ju

a május 25-ig megtekinthető kiállításon a szövetkezet bemutatja a jövő évben forgalomba kerülő újdonságainak mintapéldányait is. a tápéiak egyébként az v. I. tervidőszakban termelésüket 200-220 millió forintra, tőkés exportjukat 150 millió forintra kívánják növelni. /mti/

-- *Létesítés*

bb 18. orvos- és nővérszállót, új kórházi pavilont avattak zalaegerszegen

vid/ká-ju -cz

1976. május 18.

kedden beköltöztek az első lakók az új zalaegerszegi 60 szobás orvos- és nővérszállóba. az épületben 15 kezdő, az egyetemről kikerülő orvost helyeznek el egy ágyas szobákban, míg a 2 személyes szobákban 90 ápolónő jut olcsó lakáshoz. az új épületben helyezték el a megyei anyatejgyűjtő állomást, valamint az anya- és gyermekvédelmi tanácsadót.

a 80 ágyas kórházpavilonnal is bővült zala megye egészségügyi hálózata. zalaegerszegen ugyancsak kedden adták át rendeltetésének az új épületet, amelybe szemészeti és bőrgyógyászati osztályt rendeztek be. /mti/

--

bb 20. befejeződött a dunai vasmű nagyolvasztójának átépítése

vid/ká-ju -cz

1976. május 18.

több mint kéthónapos munkával befejeződött a dunai vasmű i-es nagyolvasztójának átépítése. a nagyarányú korszerűsítés és bővítés 100 millió forint értékű beruházással készült el, s ennek eredményeként 750 köbméterről 960 köbméterre növelték a kohó térfogatát, üzemmenetét magas toroknyomásra állították át. az újjáépített i-es kohó falazatának szárítását kedden reggel kezdték meg. 52 óra alatt fokozatosan emelik a hőmérsékletet és a kohó begyújtására előreláthatólag pénteken kerül sor. először fával és koksszal égetik ki a nagyolvasztót, csak azután rakják bele az első elegyet. a tervek szerint az újjáépített dunaujvárosi nagykohóból vasárnap csapolják az első nyersvasat. /mti/

--

10.30/ju

- 14 -

bb. 19. gépipari bázis szombathelyen - diesel-motor szerelvénygyár építését kezdték meg a városban

vid/ká/rj -cz

1976. május 18.

diesel-motor szerelvénygyár építését kezdték meg szombathelyen. az új ipari létesítmény a rába magyar vagon és gépgyár gyáregysége lesz. iparunk egyik kiemelt ágazata, a közúti járműprogram megvalósításához szerelvények, alkatrészek készülnek majd itt. a diesel-motor és hátsó futómű tartozékokat jórészt korszerű automaták és félautomaták állítják elő a 12000 négyzetméteres nagycsarnokban. ez lesz vas megye legnagyobb egyterű ipari bázisa: 1800-an dolgoznak majd benne a gépsorok mellett.

az 500 millió forintos ipari beruházás 20 hektáros területen készül, a nyugat-magyarországi város déli peremén. a gyár kedvező struktúra változást hoz a város ipari szerkezetében. a szétszórta, korszerűtlen, drágán termelő kis gépipari, vasipari üzemek megszűnnek és átadják helyüket a hatékony, korszerű ujnak.

az építéssel egyidőben a január 1-től szintén vagongyári gyáregységként működő hajdani vas-fém-gépipari vállalatnál megkezdtek a szakemberképzést. száz ipari tanulókat oktatnak a vagongyári munkára. a vas megyei állami építőipari vállalat generalizálásában a gyár ez év végére tető alá kerül, s a termelés 1978-ban indul meg. /mti/

--

bb. 21. kerekasztal beszélgetés az európai biztonság és együttműködés kérdéseiről

be/rj -cz

1976. május 18.

szerdán május 19-én este 21.50 perckor kilenc hónappal helsinki után címmel kerekasztal beszélgetést folytat a magyar televízió ii. stúdiójában: a.e. bovin, az izvesztyija politikai szemleirója, dettmar cramer, a kölni stadtanzeiger munkatársa, marian dobrosielski professzor, a lengyel nemzetközi kapcsolatok intézetének igazgatója, ruggero orfei, olasz újságíró és hajdu jános, a népszabadság munkatársa. a vita témája az európai biztonság és együttműködés kérdései. /mti/

--

11.10 rj

- 15 -

bb. 22. tunika, tóga, talár - steril köpeny- divatbemutató a muzeumban

t/me/fe/rj pr -cz

1976. ámajus 18.

ötezer év orvosi divatját mutatja be a semmelweis orvostörténeti muzeum kedden megnyílt kiállítása. korabeli festmények, illusztrációk, metszetek alapján rekonstruált öltözetek érzékeltek: milyen volt egykor az orvosok, sebészek, gyógyszerészek viselete. amint a tárlaton látható: általában a kor divatja szerint készült, a sajátos foglalkozást, a társadalmi helyzetet is jelezte. az ókori egyiptomban az orvosok ruházata a fehér, keményített, gyakran rakott, lenvászon ágyékkötő volt. a rangosabbak felső testüket ékszergallérral ékesítették. babiloniában a gyógyítással foglalkozók sima ing fölé színes, mintás, rojtos szövetet csavartak. a görög orvosok jellegzetes ruhája a hümation, a testen körülcsavart, a vállon átvetett hosszú szövet. a tekintélyes ruhadarabot azonban mütét közben levetették: meztelenül operáltak. a tunika és a tóga - a görögök viseletéhez hasonló, de még pazarabb ruha - a római orvosokat illette meg. a fényűző arab orvosok diszes köntöst és turbánt viseltek.

a muzeumi divatbemutatón látható a már egyetemet végzett tudósorvosok - magiszterek méltóságára valló köpenyes, kapucnis öltözete és a chirurgusok, gyógyszerészek puffos hasított ujjú egyszerű zekéje is. külön érdekesség: fodor józsef cambridgei díszdoktori vörös talárja, amelyhez hasonlókat a hagyományörző egyetemeken ma is viselnek. a doktorok hol állig gombolt fehér-galléros, fekete ruhája, hol masnis, csipkés, csokros öltözéke, hol meg egyszerű frakkja bizonyítja: a középkortól a spanyol, francia, angol divat szabta meg az orvosok öltözetét. csupán a XIX. század második felében jelent meg az operáló kötény, amelyből kifejlődött a sebészek mai védő öltözete: a steril köpeny, sapka, maszk, gumikesztyű és cipő. a legújabb modell, amely szintén szerepel az év végéig látható kiállításon. /mti/

--

11.15 rj

-16 -

bb. 23. a távközlés és a tájékoztatás - ünnepi megemlékezés a távközlési világnapról

t/kf/be/rj -cz

1976. május 18.

a nemzetközi távközlési egyesület felhívására a szervezethez tartozó országokban 8. éve ünneplik meg a távközlési világnapot. a posta vezérigazgatóságon kedden tartott ünnepségen emlékeztek meg az ensz legrégebb és legtöbb tagországot magában foglaló egyesület alapításáról, munkásságáról, az egyetemes távközlés fejlesztése érdekében kifejtett tevékenységéről.

juhari istvánné postavezérigazgató-helyettes ünnepi beszédében emlékeztetett arra, hogy 1865. május 17-én párizsban írták alá az egyesület alapító okmányát, s a nemzetközi táviró egyezményt, amely az ensz kormányközi szervezeteinek legrégebb, ma is érvényes szabályzata. a nemzetközi szervezetnek jelenleg 148 ország postavezetése és 125 távközlési műszaki-tudományos egyesület a tagja. központi apparátusában, genfben évek óta tevékenykedik a magyar posta képviselője is.

az idei világnap központi témája a távközlés és a tájékoztatás: arra irányítja a figyelmet, hogy a távközlésnek milyen nagy szerepe van a mai emberek életében, s a távközlés legújabb vívmányai hogyan segítik a sajtó, a rádió, a televízió munkáját. a távközlési világnap legjelentősebb hazai eseménye az interszputnyik ürtávközlési rendszer magyar földi állomásának alapköltétele volt: a modern létesítmény új korszakot nyit a hazai távközlés történetében, hiszen hazánk is bekapcsolódhat a legkorszerűbb távközlési eszköz rendszeres használatába.

az ünnepi megemlékezésen sorra vették a tájékoztatás, a gyors hírközlés eszközeinek eddigi fejlődését, a távirótól az ürtávközlésig. szóba került, hogy a telefonvezeték ma már nemcsak hang, hanem kép továbbítására is szolgál. egyre gyakrabban veszi igénybe a tájékoztatás a faximile képtávirót, amelyen már nemcsak fényképeket és okiratokat, hanem egész újságdalakat tudnak nagy távolságokra továbbítani, s a világtól távol eső helyeken is kinyomtatni. ilyen módszert alkalmaznak a szovjetunióban és az egyesült államokban. a tájékoztatásban, a műveltség és az oktatás területén szinte felbecsülhetetlen a rádió és a televízió szerepe. ezzel kapcsolatban beszámoltak a nemzetközi távközlési egyesület tervéről, amely szerint az ensz fejlesztési programjában műholdas televíziós oktatási rendszert valósítanak meg indiában; műhold közvetíti az oktatási televízió műsorát, amely a falvakban felállított különleges készülékkel, speciális antennával közvetlenül vehető lesz. bejelentették az ülésen, hogy a nemzetközi távközlési egyesület 145 ország részvételével 1977 elején genfben ürtávközlési világkonferenciát tart a műholdaknak, a rádió és a televízió műsorszórásban való felhasználásáról.

/folyt.köv./

11.20 rj

-17 -

bb. 23. / a tévközlési... 1. folyt./rj

az ünnepségen kiosztották a nemzetközi szervezet pályázatán nyert díjakat. az ifjúság az elektronikában címmel meghirdetett pályázaton világszerte több mint 200 ezer fiatal vett részt. hazánkban 30-an küldtek be pályamunkát, a zsűri öt gyermek ürtávközléssel kapcsolatos rajzait továbbította a nemzetközi szervezetnek, amely mind az öt pályamunkát díjazta. /mti/

-.-

bb 24. a hazai szén- és ércvagyon jobb felhasználásával jelentős import takarítható meg - országos vaskohászati tanácskozás dunaujvárosban

vid/ká-ju -cz

1976. május 18.

az országos magyar bányászati-kohászati egyesület ipargazdasági bizottsága országos vaskohászati tanácskozást rendezett kedden dunaujvárosban. a konferencián a hazai szén-, vas- és mangánérc kohászati feldolgozásának műszaki-gazdasági kérdéseivel, valamint a hazai tüzállóipari és öntödei alapanyagok hasznosításával foglalkoztak. a tanácskozáson elmondták, hogy az v. ötéves tervben megkezdik a dunai vasmű második kokszolóművének építését és a hazai kohókohászati fejlesztésénél az import, főként nyugati szén helyett csaknem kizárólag hazai kokszolható szén felhasználását tervezik. bejelentették, hogy az energiatakarékosság jegyében a magyar nagyolvasztók kokszfelhasználása is csökkenthető. a legjobb üzemelésű kohóink például 560-570 kilogramm koksz elégetésével gyártanak egy tonna nyersvasat. a dunai vasműben intézkedéseket dolgoztak ki a nyersvasgyártásnál a tománként 500 kilónál kevesebb koksz felhasználás elérésére.

a hazai vasérc- és mangánércvagyon vaskohászati felhasználása is jelentős tartalékot rejt magában. a nyersvas- és az acélgyártás értékes segédanyaga például a hazai mangánércből előállítható ferromangán, amelynek dusicítására, nagyobb mennyiségű gyártására a zagyvarónai vasötvözetgyár készül, így jelentős import takarítható meg. az öntödei homok és bentonit ellátás költségei is csökkenthetők a magyar ásványi anyagok fokozottabb alkalmazásával. az országos vaskohászati tanácskozáson javasolták a hazai tüzállóanyag-gyárak ésszerű szakosítását, a jelenleg főként importból származó tüzálló idomtégla és különleges falazóanyagok hazai gyártását. /mti/

-.-

11.35/ju

- 18 -

bb 25. halálos baleset

be-ju -cz

1976. május 18.

xvi. kerület szabadság ut és thököly utca kereszteződésében egy tehergépkocsi elgázolta virágh Mihály 55 éves kéményseprő budapesti lakos kerékpárost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

-.-

bb 26. időjárásjelentés

-ju -cz

1976. május 18.

a meteorológiai intézet jelenti: május 18-án 13 órakor:

tovább tart a meleg idő

az elmúlt 24 órában európa időjárásában nem történt lényeges változás. a skandináv-félszigettől - közép-európán át - a földközi tenger térségéig még mindig nincs határozott légmozgás. az időjárást a helyi tényezők határozzák meg. ezeken a területeken általában kevés a felhő, napos, száraz az idő. a szovjetunió európai területén valamint a brit-szigeteken változókényebb az idő. több a felhő, és helyenként esik az eső. a következő 36 órában a kárpát-medencében folytatódik az elmúlt napokhoz hasonló idő.

hazánkban hétfőn az ország nagy részén kevés volt a felhő és 10-14 órán át sütött a nap. az északkeleti országrészben felhősebb volt az ég, és egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű eső is esett. a legmagasabb nappali hőmérséklet 22-27 fok között alakult. kedd hajnalra általában 8-12 fokra hűlt le a levegő. délelőtt tulnyomóan napos, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 19-24 fok között váltakozott.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 20,1 fok volt, a százéves átlagnál 3,1 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén süllyed.

/ folyt. köv./

13.00/ju

13<sup>20</sup>

- 19 -

tbb 26. / időjárásjelentés ... folyt./-ju

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok volt.

várható időjárás szerda estig: időnként megnövekszik a felhőzet, legfeljebb egy-két helyen alakul ki zápor, zivatar. éjszaka gyenge, napközben kissé élénkebb lesz a változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 22-26 fok között.

/mti/ a duna vizállása budapestnél: 280 cm.  
--

bb.27. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke május 18-án 13 óráig

il se

1. népfrentmozgalom
2. közgyűlés
3. dalverseny
4. pályaudvar
5. próbaterhelés
6. paprikaültetés
7. gyógyító-megelőző intézményrendszer
8. kisgépek a juhászatokban
9. fenékpisztai ásatások
10. új hőkezelő diósgyőrben
11. tsz-támogatás
12. felnőttoktatás
13. gombaölőszerek
14. új gépek a lentermesztésben
15. textilipari együttműködés
16. rendőrségi hírek
17. háziipari kiállítás
18. orvosszálló
19. diesel motor szerelvénygyár
20. nagyolvasztó átépítése dunaujvárosban
21. kerekasztal beszélgetés
22. divatbemutató a muzeumban
23. távközlési világnap
24. országos vaskohászati tanácskozás
25. baleset
26. idő
27. hírjegyzék

/mti/

10.13.45

--

- 20 -

bb. 28. magyar-amerikai cipőipari kooperáció

t sz/be/ie/il cz

1976. május 18.

a minőségi cipőgyár - a tannimpex, a technoimpex és az intercooperation közvetítésével - kooperációs megállapodást kötött az egyesült államokbeli katy industries inc. céggel. a szerződést kedden írta alá budapestben buji építész, a minőségi cipőgyár, nyársik istván, a tannimpex vezérigazgatója és william carrol, az amerikai vállalat elnöke.

a hosszú lejáratú kooperációs vállalkozás keretében a mino 1 millió dollárért know-howt és másfél millió dollár értékben gépeket vesz partnerétől. a technológiai sort a következő hónapokban szerelik fel a minőségi cipőgyár szigetvári gyáregységében, s amerikai szakemberek irányításával rövidesen megkezdik a magyar munkások betanítását, a termelés megszervezését. ez év negyedik negyedében - az új technológiával megindul a sorozatgyártás, s a termelés felfutásakor, 1982-ben már évi 2 millió pár női bőrcipőt állítanak elő ezekkel a gépekkel. a kooperációs szerződés alapján csaknem a teljes mennyiséget az usa-ba szállítják. a modern vonalú női cipők jórészt magyar alapanyagból készülnek majd, s 1977-82 között összesen 9 millió párat exportálnak az egyesült államokba a legnagyobb tőkés cipő-vásárolója lesz külkereskedelmünknek.

a szerződés aláírása előtti sajtótájékoztatón a szerződő felek képviselői elmondták, hogy a kooperáció lehetővé teszi a legkorszerűbb technológia elterjedését a hazai cipőiparban, így a jövő években nagymértékben bővíthet a belföldi választék, javulhat a minőség./mti/

--

bb. 30. szombaton tartják a mabéosz x. küldöttközgyűlését

t kf/be/ie/il cz

1976. május 18.

a 187 ezer szervezett hazai filatelista több mint 300 képviselőjének részvételével szombaton a szövetség vörösmarty utcai székházában rendezik a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének x. küldöttközgyűlését - jelentették be a keddi sajtótájékoztatón a szövetség vezetői.

/folyt.köv./  
13.24/il

- 21 -

13.24.11

1. ba.ily módon csaknem megkét-szereződik a magyar cipőipar tőkés kivitele, s az egyesült államok

bb. 30./szombaton ... folyt./il

a tájékoztatón ismertették a szövetség tevékenységét, s a közgyűlés programját. elmondották egyebek között, hogy a küldöttek megtárgyalják az elnökség beszámolóját az országos szervezet elmúlt 4 évi tevékenységéről, eredményeiről, megvitatják és jóváhagyják a szövetség új alapszabályzatát, s döntenek a következő esztendőben a szövetségre háruló feladatokról, majd öt esztendőre megválasztják a mabéosz országos vezető szerveit./mti/

-.-

bb. 29. kgst tanácskozás az atomenergia békés felhasználásáról síófokon

vid kz/il cz

1976. május 18.

kedden síófokon megkezdődött a kgst atomenergia békés célú felhasználásával foglalkozó állandó bizottság sugárbiztonsági koordinációs tanácsának hetedik ülése. a négy napos tanácskozáson nyolc ország, - bulgária, csehszlovákia, kuba, lengyelország, ndk, magyarország, románia és szovjetunió - küldöttsége vesz részt.

a megnyitón dr. osztrovszki györgy, az országos atomenergia bizottság elnöke üdvözölte a hazánkban első ízben ülésező koordinációs tanács részvevőit, majd az atomenergiának a népgazdaság különféle ágazataiban történő felhasználásáról szólt. a nukleáris eljárások és módszerek - mondotta többek között - nélkülözhetetlen segítséget jelentenek az iparban, mezőgazdaságban, az orvostudományban, geológiában és más területeken. az atomenergia felhasználásának legjelentősebb területe azonban a villamosenergia termelése. napjainkban - huszonnégy évvel a világ első, az obnyinszki atomerőműnek üzembehelyezése után - a világon több mint száz atomerőmű működik.

az atomenergetika fejlődését a kgst országokban jól szemlélteti, hogy míg 1960-ban csak a szovjetunió rendelkezett atomerőművel, napjainkban már bulgáriában, a német demokratikus köztársaságban és csehszlovákiában is üzemhelyezték, magyarországon pedig paks mellett épül atomerőmű. folyamatban van az építkezés előkészítése lengyelországban és romániaiában is. a kubai köztársaságban szintén elhatározták már atomerőmű létesítését.

/folyt.köv./  
13.30/il

Tóth

- 22 -

bb. 29./kgst ... folyt./il

az atomenergia békés felhasználásának gyors fejlődésével számos fontos feladat jelentkezik a sugárvédelem és sugárbiztonság területén. ez indokolta azt is, hogy a kgst atomenergia békés felhasználásával foglalkozó állandó bizottsága keretében a sugárbiztonsági tudományos-műszaki koordinációs tanács alakuljon. a 4 éve megszervezett tanács eddigi tevékenysége során foglalkozott többek között az ionizáló sugárzásokkal kapcsolatos dozimetriai problémákkal, az izotópok és ionizáló sugárzások ipari és orvosi alkalmazása területén jelentkező sugárbiztonsági feladatokkal és a kgst szabványok kidolgozásával.

a jelenlegi ülésen is fontos kérdéseket tárgyalunk meg -hangoztatta végül dr. osztrovszki györgy. értékeljük az 1972-1975 között végzett munkáról készült elemző beszámolót, megvitatjuk a nemzetközi atomenergia ügyökséggel folytatott együttműködés továbbfejlesztésének kérdéseit. együttműködési tervet dolgozunk ki a duna és a balti tenger rádióaktivitásának értékelésére, meghatározzuk az atomerőművek környezetvédelmével szemben támasztott követelményeket és az esetleges üzemzavar alkalmával teendő intézkedéseket. megvitatjuk a rádióaktív anyagokkal és sugárforrásokkal dolgozók egészségügyi ellátásával kapcsolatos ajánlásokat és a rádióaktív hulladéktárolók környezetében végzendő ellenőrzésekre vonatkozó javaslatokat. ezen túlmenően az ülés napirendjén és a koordinációs tanács munkatervében is elsősorban azok a kérdések szerepelnek, amelyek nélkülözhetetlenek az atomenergetika további fejlődéséhez és hatékonyan csak a kgst-országok együttműködésével valósíthatók meg./mti/

-.-

bb. 33. a szolgáltató kisipar az előtérben - a kiosk budapesti választmányának ülése

t ol/fe ie il cz

1976. május 18.

az utóbbi öt évben a fővárosi kisiparosok alkalmazottaik és a náluk tanulók száma állandóan csökkent. ez év január elején 15 500 kisiparos tevékenykedett budapesten. 42 százalékuk elérte, illetve meghaladta a nyugdíjkorhatárt: egyes szakmák, mint például a hangszerész, a látszerész, a sütő - szinte teljesen kihaltak.

/folyt.köv./  
13.35/il

Tóth

- 23 -

bb. 33./a szolgáltató ...folyt./il

kevés a fővárosban a szücs, a férfi, - és a női szabó, a fém-  
hármas készítő, a vegytisztító, a fodrász, a cipész, az asz-  
talos, a kárpitos, a cserépkályhás és a főként sportszer-ja-  
vitással foglalkozó szijgyártó. mindezt a kiosk budapesti  
választmányának keddi ülésén mondták el a vezetőség beszámoló-  
jában, amelyből kitűnt az is, hogy a létszámcsökkenés különösen  
a javító szolgáltató szakmákban aggasztó, jóllehet a főváros-  
ban az effajta munkák 32 százaléka a kisiparosokra hárul.

a kisiparosság zöme becsülettel tesz eleget a megszap-  
rodott feladatoknak, ám még mindig vannak, akik visszaélnek a  
magnövekedett kereslettel, s nem egyszer törvénysértő, tevé-  
kenységgel is hátrányos módon alakítják a kisiparosság egészé-  
nek megítélését. ezért is gyakoriak az érdekképviselet és az  
iparhatóság közös ellenőrzései: öt év alatt 17 828 esetben  
került sor ellenőrzésre, 7000 panaszt vizsgáltak meg, 251 e-  
setben részesítettek kisiparost iparhatósági és kiosk figyelmez-  
tetésben, s 97 iparengedélyt vontak vissza. a törvényesség be-  
tartására ezután is nagy gondot fordítanak, s nemcsak a munka  
ellátása, hanem az adózás terén is, amely a jövedelem és az a-  
dóterhek arányának egyre jobban érvényesülő összhangján alapul.  
egyidejűleg mindent elkövetnek a tisztességesen dolgozó és ado-  
zó mesterek működési biztonsága érdekében, s céltudatosan segí-  
tik elő a kisiparosság anyag- és eszközellátásának javítá-  
sát is.

a választmányi ülésen hangsúlyozták: az elkövetkező évek-  
ben elsősorban a lakáskarbantartók s a hagyományos szolgáltató-  
sokat nyújtó mesterek számának növelésére, s ezzel egyidőben a  
fiatalításra törekednek. az érdekképviselet és az iparhatóság  
különösen ezekben a szakmákban támogatja a fiatal szakemberek  
iparkérelmeit, s a szolgáltatók a helyiség kiutaláskor elsőse-  
get élveznek számos esetben már most is az illetékes tanácsok-  
nál. emellett továbbra is ösztönzik a munkaviszony megtartása,  
illetve a nyugdíj melletti ipargyakorlást./mti/

-.-

bb. 35. levonult az árhullám - tovább építik a szegedi tiszta  
partfalat

vid kz/il cz

1976. május 18.

szegednél a tiszta alsó rakpartját csaknem egy hónapon  
keresztül víz borította. az árhullám levonulása után az átmené-  
ti kényszerpihenő véget ért és kedden újból megindultak a mun-  
kák: folytatják a belváros fő árvédelmi vonalának rekonstrukció-  
ját.

/folyt.köv./

- 24 -

13.340/il

1500

bb. 35./levonult .... folyt./il

a tartós árhullám nemcsak késleltette a rekonstrukciót, hanem  
többletmunkát is adott. először ugyanis a folyó hordalékát kell  
eltakarítani. helyenkint 40-50 centiméter vastagon lerakodott  
iszaptömegből szabadítják meg a területet. ezt követi majd a  
régii partfal utolsó maradványainak elbontása, közben foly-  
tatják az új szögtámfaltól az alsó rakpartra vezető lépcsősó-  
roknak és a feljáró hidnak az építését. az új szögtámfal a  
móra ferenc muzeum és a volt hajóállomás közötti szakaszon ké-  
szült el eddig./mti/

-.-

bb. 32. a munkaügyi minisztérium és szabolcs megye vezetőinek  
tanácskozása

vid kz/il cz

1976. május 18.

tervegyeztető tárgyalást tartottak kedden nyíregyházán a  
munkaügyi minisztérium és szabolcs-szatmár megye  
vezetői. a tanácskozáson, amelyen részt vett karakas lászló  
munkaügyi miniszter, dr. pénzes jános, a megyei tanács elnöke  
hosszu lászló, a megyei pártbizottság titkára, megállapították,  
hogy az elmúlt öt évben eszközölt hat milliárd értékű ipari  
és hasonló nagyságrendű mezőgazdasági jellegű beruhá-  
zás kedvező változásokat hozott szabolcs-szatmár megye gazda-  
sági és társadalmi szerkezetében. új munkahelyek létesítésével  
a keresők száma a nem mezőgazdasági ágazatban 22-23 ezerrel,  
ezenbelül az ipari és építőipari munkásoké 15 ezerrel emelke-  
dett. ugyanakkor a mezőgazdaságban dolgozóké - a gépesítés fokozá-  
sával - 11 ezerrel csökkent. a munkába állás feltételeinek ked-  
vező változása következtében a munkaképeskorú lakosság 71.5  
százaléka lépett az aktív keresők sorába, s ezzel tovább csök-  
kent a különbség a megyei és országos átlag között. ezek az e-  
redmények enyhítették ugyan a megye foglalkoztatási gondjait,  
de teljesen még nem szüntették meg azokat. a még most is  
viszonylag nagy munkaerőtartalék és a munkaképes korba lépő  
fiatalok elhelyezése további feladatokat jelent. az ötödik öt-  
éves tervben várhatóan 30 ezer főt meghaladó, főként fiatal  
és nő elhelyezéséről kell gondoskodni. új munkahely létesítése  
nélkül ötezer munkábaállítása oldható meg.

/folyt.köv/  
14.00/il

- 25 -

1500

bb 32/ a munkaügyi...folyt./

a meglevő üzemek és jelzett ipartelepítések 11-12 ezer új munkahelyet jelentenek. de még ezenfelül is további munkahelyekre lenne szükség. az újabb fejlesztéseknek és a több műszak bevezetésének azonban nagyon fontos feltétele a gyermekintézmény hálózat további fejlesztése és a munkásszállítással összefüggő problémák megoldása.

szó volt a tanácskozáson a szakmunkásképzésről is. a negyedik ötéves tervben mintegy mintegy 120 millió forintot költöttek a megyében a szakmunkásképző intézetek bővítésére. a következő tervidőszakban tovább javítják a szakmunkásképzés tárgyi feltételeit. mintegy 200 millió forintot fordítanak ilyen célra. kisvárdán kollégiummal, tanműhellyel ellátott új szakmunkásképző intézetet létesítenek. a mátészalkait 200 személyes kollégiummal, újabb tantermekkel bővítik. a nyiregyházi 107-es szakmunkásképző intézethez tanműhely és 200 személyes kollégium épül./mti/

bb. 31. a nemzetközi munkamegosztás újabb lehetőségeinek feltárását segíti a tavaszi bnv - sajtótájékoztató a vásárról

t sb/gk/ie/il cz

1976. május 18.

a harmadik tavaszi bnv megnyitása előtt, kedden sajtótájékoztatót tartott a hungexpo. dr. kőrösvölgyi lászló vezérigazgatóhelyettes számolt be arról, hogy nagy érdeklődés nyilvánult meg a nemzetközi seregszemle iránt: 26 országból és nyugat-berlinből 1828 kiállító mutatja be újdonságait. a nemzetközi seregszemle kiemelt témaként foglalkozik a szocialista integráció, valamint a két és többoldalu kooperációs kapcsolatok eredményeivel. az „a” jelű pavilon főtéri homlokzatának kirakat- és vitrinsorjában rendezett kooperációs kiállítás 14 iparágban megvalósult termelési együttműködésekről tájékoztatja a látogatókat. a vásárközpont iii. számú kapujánál felállított 42 méter magas létesítmény, az albertirsa - vinyica közötti 750 kilovoltos távvezeték tartóoszlopa is mintegy a szocialista integráció jelképe. a szocialista országok bemutatott termékeik közül külön megjelölik azokat az árukat, amelyek a nemzetközi munkamegosztás alapján készültek.  
/folyt.köv./

- 26 -

14.08/il

1588

bb. 31./ a nemzetközi .... folyt./il

a tavaszi bnv-n az idén is a szovjetunió a legnagyobb kiállító, amely több mint 1700 négyzetméter fedett területen, a bnv szakosított árucsoportjainak öt legfontosabb szekciójában állította ki újdonságait. ugyancsak öt szekcióban vesz részt az ndk, négy-négy árucsoportban bulgária és románia, hat-hat termékcsoportban csehszlovákia és jugoszlávia, s a lengyel ipar sokoldalúságát, exportképességét jelzi, hogy hét szekcióban vesz részt áruival.

a nem szocialista országok közül ausztriából hozta el termékeit budapestre a legtöbb - csaknem 100 - kiállító. sorrendben a második az nszk, több mint 70 céggel, majd svájc, svédország, hollandia, anglia, franciaország és az usa következik. először vesznek részt a tavaszi bnv-n ausztráliai, finn, norvég és kanadai cégek. ebben az évben kollektív kiállítással szerepel anglia, ausztria, hollandia az nszk és az egyesült államok, és hivatalos kiállítási standdal képviselteti magát belgium, franciaország, olaszország és japán

a vásáron összesen 793 magyar vállalat, szövetkezet és intézmény mutatja be legkorszerűbb termékeit. a kohó és gépipari ágazatból vesz részt a vásáron a legtöbb kiállító. a tárcák közül a nehézipari minisztérium a második legnagyobb kiállító, s jelentős termékekkel vonul fel az építésügyi ágazat is.

a vásáron az idén is öt szakmai napot tartanak, amelyen a hazai és a külföldi kiállítók, a vásárközpontba látogató szakemberek délelőtt 10-től délután 2 óráig zavartalanul folytathatnak műszaki tapasztalatcserét, üzleti és kooperációs tárgyalásokat, mert ezeken a napokon a szakmai jeggyel nem rendelkező látogatók csak délután 2 órától léphetnek a vásár területére.

a szakmai programoknak és az idei vásárnak is különös jelentőséget kölcsönöz az a tény, hogy a népgazdaság v. ötéves tervének első esztendejében a kiállítók és az üzletfelek is egyaránt a tervidőszak tavlataira, tehát hosszútávú kapcsolatokra törekednek. erre nyújt kedvező lehetőséget a szakosításnak megfelelően nyolc árucsoportban felvonultatott széleskörű nemzetközi termékínálat, amelyből sok gyártmányukkal jelzik a vállalatok a termelési kooperáció, a szocialista integráció fejlesztésének újabb lehetőségeit is./mti/

-.-

14.10/

- 27 -

1588

t

bb. 38. dombormű-avatás

t sz/gk/ie/il cz

1976. május 18.

teszársz károlynak, a szakszervezeti tanács és a vas- és fémmunkások központi szövetsége első elnökének domborművét kedden avatták fel. takács erzsébet szobrászművész alkotását a teszársz károly vasas ifjúsági házában helyezték el a 8. kerületi kőfaragó utcában./mti/

--

bb. 39. textilvizsgáló műszerek bemutatója

t ol/gk/ie/il cz

1976. május 18.

már hagyomány, hogy mindig a bnv idején rendezik meg a textilipari kutató intézet időszakai műszerkiállítását. kedden a műszer készítő Lövölde téri kiállítótermében nyitották meg az intézet műszer-fejlesztő és gyártó egységének ideai bemutatóját, amelyen 33 különféle laboratóriumi vizsgálóberendezés szerepel. az évente több mint 50 millió forintos termelési értéket előállító intézeten belüli „kisvállalat”, mérnökei, technikusai és más szakemberei már több új műszercsaládot hoztak létre. ezek köréből is több továbbfejlesztett gyártmány állítottak most ki. egyidejűleg bemutatják a laboratóriumi kisgépcsalád legújabb tagját, amellyel a fonalak és kélmék ellenálló képességét mérik meghatározott nedvesség-viszonyok között. ugyancsak minőségvizsgáló berendezés az új, számítógéphez csatlakozó elektromos szakító gép, amely univerzális jellegénél fogva nemcsak a textilgyárakban, hanem a könnyűipar más ágazataiban is hasznosítható. egyébként az elkövetkező években az intézet szakemberei céltudatosan törekednek a számítástechnika műszaki alkalmazására.

a tervek szerint május 27-ig tartják nyitva a laboratóriumi műszerkiállítást, amelyre a hazai ipar érintett képviselői mellett meghívták a ndk-beli, bolgár, román és csehszlovák partnereket is, hogy megalapozzák a jövő évre várható megrendeléseket./mti/

--

- 28 -

14.20/il

15<sup>40</sup>

bb. 37. május 24-én kezdődik a veszprémi tévé-találkozó

t/nn/fe/rj pr -cz

1976. május 18.

május 24-én kezdődik a vi. veszprémi tévé-találkozó - jelentette be szabó gertrud, a találkozó főtitkára azon a sajtótájékoztatón, amelyet kedden délelőtt tartottak a televízióban. elmondta, hogy a május 29-ig tartó versenyben 18, mintegy 22 órányi produkció indul. a drámai főszerkesztőség és a szórakoztató zenei főosztály termésének legjavát tekintheti meg a bíráló bizottság, illetve a közönség. így többek között a seregszemle programjára kerül a bánk bán, a kék rénszarvasok, az áruló, a bűvös szekrény, a férfiak, akiket nem szeretnek, a rókus templom harangjai, és számos más, az elmúlt évben készült alkotás. az idén is három fődíjat, - borsos miklós alkotását - osztanak ki veszprémben, és most első alkalommal kerül sor a muosz film- és tévé-kritikus tagozata díjának odaítélésére is. a tévékritikusok zsürijének elnöke sas györgy, a film, színház, muzsika rovatvezetője lesz.

a vi. veszprémi tévé-találkozó ezuttal is gazdag programmal várja vendégeit. a vetítéseken kívül nem egy alkalommal lesz közönségtalálkozó, kerekasztal-megbeszélés és vita is. így május 25-én délután a helyi művelődési központban a televízió sportosztályának munkatársai hallgatják meg a nézők véleményét, javaslatait. május 28-án vitányi ivánnak, a népművelési intézet igazgatójának vitaindítójával kezdődik eszmecsere a klasszikusok feldolgozásáról a televízióban. május 29-én rényi péter a népszabadság szerkesztő bizottságának tagja, „film, tévéfilm- mai valóság”, címmel tart előadást, amelyet ugyancsak vita követ. a fesztivál időtartama alatt három ősbemutató is lesz, veszprémben. az ünnepek díjkiosztására, amelyet a televízió egyenesben közvetít, május 29-én, 21.15 órakor kerül sor.

az 1975. évi legjellemzőbb műsorait, a szemlére benevezett irodalmi és zenés műveket, 15 ország kritikusai szakemberei is megtekintik. többek között a szovjetunióból, csehszlovákiából, az ndk-ból, ausztriából, finnországból, norvégiából, belgiumból, spanyolországból várnak vendégeket, akik számára négyelvű szinkrontolmácsolás könnyíti meg a tévéműsorok követését. akár csak korábban, most is lesznek kereskedelmi vetítések, amelyeken a külföldi forgalmazásra ajánlott többtucat produkciót ismerhetik meg a külföldi tévé-állomások munkatársai.

/folyt.köv./

14.10 rj

-29.-

16<sup>00</sup>

bb. 37. / május... 1. folyt./rj

molnár béla a posta rádió- és tévé osztályának vezetője a sajtótájékoztatón közölte, hogy husz wattos tévéberendezést telepítenek a fesztivál idejére veszprémbe, amely a 9-es csatornán sugározza a seregszemle műsorát. az ujdonság ezúttal az lesz, hogy az év második felében végleg ide telepítik azt az adóállomást, amely a 2-es műsor jó minőségű vételét biztosítja majd a veszprémiek számára. /mti/

-.-

bb. 36. jobb együttműködés, közös kockázatvállalás - tanácskozás az élelmiszeripar és a mezőgazdaság kapcsolatáról

vid/kz/rj -cz

1976.május 18.

a mezőgazdaság nyersáru termelése elmaradt az élelmiszeripar gyors fejlődése mögött - állapították meg azon az országos tanácskozáson, amely az élelmiszeripar és a mezőgazdaság kapcsolatainak megvitatására ült össze kecskeméten kedden. az élelmiszeripari üzemek nem tudják kellőképpen kihasználni megnövekedett kapacitásukat. a baj, orvosságaként, az együttműködés javítását, esetenként a közös kockázatvállalást említették. a kalocsai fűszerpaprika termelő tájkerületben is - mint rámutattak - a termelőkkel együttműködve érte el a helyi konzerv- és paprikaipari vállalat a nyersárutertermelés felujítását, korszerűsítését. ma már a gyár kapacitásának megfelelő mennyiségben érkezik a környék 27 bázis gazdaságából az örleménynek való a vállalathoz. az ipar és a termelők érdekeinek egyeztetésével oldotta meg alapanyag ellátási gondjait a hatvani konzervgyár is. a kecskeméti baromfifeldolgozó vállalat négy olyan telepet tart fenn, amely kizárólag a mezőgazdasági árutertermelést segíti: ezeken keresztezik, honosítják a zárt tenyésztésre alkalmas fajtákat, s az utódokat napos állatként kapják a bázisgazdaságok. a gyakorlatban tehát már kialakultak azok a módszerek és együttműködési formák, amelyek feloldhatják a nyersárutertermelés és az ipari kapacitás közötti eltérést. /mti/

-.-

14.20 rj

-30 -

16<sup>os</sup>

bb. 34. a lakásépítési tervről tárgyalt a tolna megyei tanács

vid kz/il cz

1976. május 18.

tolna megyében - összességében - eredményesen megvalósult a iv. ötéves terv időszakára előirányzott lakásépítés. az v. ötéves lakásépítési terv teljesítésének is adottak a feltételei, s a terv végrehajtásának kezdeti tapasztalatai általában kedvezőek - állapították meg a tolna megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden szekszárdon tartott ülésén.

a megyében a tervezettnél 1260 lakással több, összesen 8842 lakás épült az elmúlt öt évben. az új ciklusra mintegy 9300-9500 lakás építését irányozták elő. nemrégiben az otp tolna megyei igazgatósága a kivitelező vállalatok és szövetkezetek bevonásával az először tervezettnél jóval több, csaknem 2500 takarékpénztári szervezésű társasházi lakás felépítésére kötött megállapodást a helyi tanácsokkal. hasonlóan megvizsgálta a szövetkezeti lakásépítés növelésének lehetőségeit a megye is a helyi tanácsokkal és a kivitelező szervezetekkel tartott egyeztető tárgyalásokon.

a testület úgy határozott, hogy minél több lakás építését szorgalmazza, előre gondolva már a következő, vi. ötéves terv megalapozására is. ezért felhívta szekszárdi és a dombóvári városi, valamint a bonyhádi, a tamási és a paksi nagyközségi tanács figyelmét arra, hogy a központilag nem szabályozott és a lakásépítésre fordítható bevételeiket és többlet lakás építésére használják fel. /mti/

-.-

bb. 41. a videoton termékkiállítása tatabányán - megkezdtek a mini-vidi sorozatgyártását

vid kz/il cz

1976. május 18.

nagyszabású termékkiállítást nyitott kedden a tatabányai centrum áruházban a székesfehérvári videoton gyár. minden olyan készüléket bemutatnak a bányászváros lakosságának, amelyeket 1976-ban gyártanak. /folyt.köv./

- 31 -

14.45/il

16<sup>os</sup>

bb. 41./a videoton ... folyt./il

ebben az évben az ország tiz településén rendeznek hasonló kiállítást, hogy a lakosság együtt láthassa a székesfehérvári gyár összes termékét. a kiállításokon részt vesznek a videoton piackutatói is, hogy közvetlenül a vásárlóktól kérjenek véleményt gyártmányaikról. az információ-csere kívül a gyári szakemberek szaktanácsokat adnak a vásárlóknak, az áruházak és a szervizek dolgozóinak. a tatabányai kiállításon bemutatják a mini-vidi televíziót, amelynek sorozatgyártását most kezdték meg, s az első példányokat a bányászvárosba küldték. a rendkívül kisméretű, - a képernyő átmérője mindössz 16 centiméter -akkumulátorral is működő, hordozható mini-vidiből az idén 4000 darabot állít elő a videoton s így a következő hónapokban az ország más vidékein is forgalomba kerül./mti/

-.-

bb.40. szentgotthárdon tanácskozott a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének titkársága

vid/p kz -cz

1976. május 18.

kedden szentgotthárdon kibővített ülést tartott a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének titkársága. az ülésen résztvett rácz jános, a vas megyei pártbizottság titkára és dr. gonda györgy, a vas megyei tanács elnöke is. mándics minálnak, a szövetség főtitkárnak vezetésével megtárgyalták szentgotthárd szlovén lakosságának művelődési helyzetét és hatását a környező községekre. többek között megállapították a szlovének által is lakott rába-vidék- szentgotthárd és környéke - az utóbbi 15 évben, elsősorban az ipartelepítés révén a szlovén községek vonzási központja lett. az eddigi erőfeszítések elsősorban a lakosság gazdasági felemelkedésére összpontosultak, de nem feledkeztek meg a sajátos nemzetiségi kultúra fejlesztéséről, ápolásáról sem. a gondoskodás eredményeként a szlovén községekben az iskolák, s általában a művelődés helyzete kedvezőbb mint a megyei átlag.

a tanácskozás résztvevői délután ellátogattak a szentgotthárdi selyemgyárba, ahol sokan dolgoznak a nagyközség és a környező falvak szlovén nyelvű lakosai közül./mti/

-.-

15.25/p

-32-

16<sup>15</sup>

bb.42. békegyülés miskolcon

vid/p kz -cz

1976. május 18.

az európai biztonság és együttműködés szovjet bizottsága hazánkban tartózkodó delegációjának két tagja - a.l. narodcsinszkij akadémikus, a szovjetunió történelmi intézetének igazgatója és g. p. baranovszkij, a bizottságotitkára kedden miskolcra látogatott és résztvett a máv járműjavítóban rendezett békegyülésen. szuchy róbert, a hazafias népfront miskolc városi bizottságának titkára, a gyűlés szónoka, méltatta többek között a helsinki megállapodás jelentőségét, az európai népek közötti barátság elmélyítésének fontosságát. szólt azokról az erőfeszítésekről, melyeket a szovjetunió tett a békes egymásmellett élés, a nemzetközi biztonság érdekében.

a nagygyűlésen felszólalt a.l. narodcsinszkij akadémikus is./mti/

-.-

♣ felelős

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.21.sz. hírünk / kerekasztal.../ 1.bek. 1.sorában a szöveg helyesen:

.... szerdán, május 19-én este 22.10-kor .....

/mti/ -.-

felhasználható : 16 órától

bb.43. szegeden ülésezett a textilipari dolgozók szakszervezetének elnöksége

vid/p kz -cz

1976. május 18.

a textilipari dolgozók szakszervezetének elnöksége kedden kihelyezett ülést tartott szegeden a kenderfonó és szövőipari vállalat ujszegedi gyárában. az ülésen tóth lászló vezérigazgató és harkai vilmos, a vállalati szakszervezeti tanács titkára számolt be a minisztertanács és a szot vörös zászlajával kitüntetett vállalat tevékenységéről és a szakszervezeti munkáról.  
/folyt köv ./

15.40/p

-33-

16<sup>30</sup>

bb.43. szegeden ülésezett...folyt/p

többek között elmondották, hogy gyáraikban, telepeiken, az ország különböző vidékein lévő huszonkét munkahelyen nyolc-ezer dolgozójuk két milliárd forint értékű árut ad évente a népgazdaságnak. a fonó-szövőcsarnokok és más üzemszerkesztésénél a jövőben is fontos feladatként tartják számon a zajártalom lehetőség szerinti csökkentését, a munkakörülmények javítását.

beszámoltak arról, hogy az elmúlt években milliókat költöttek üzemi orvosi rendelők korszerű berendezésére. a vállalat munkásai tíz üzemi óvodában illetve bölcsődében helyezhetik már el gyermekeiket. a továbbtanulást a gyárakba kihelyezett általános iskolai osztályok megszervezésével segítik. több üzemükben a gyermekgondozási segélyen lévő édesanyáknak is szakmunkás tanfolyamokat szerveztek.

a testület tagjai délben megtekintették az ujszegedi gyár munkacsarnokait, beszélgettek a dolgozókkal.

az elnökség végül megtárgyalta a textilipari üzemekben működő munkaügyi döntőbizottságok tevékenységének tapasztalatait. többek között javasolták, hogy a munkaügyi döntőbizottságok határozatait az üzemi lapokban és különféle szak-szervezeti tanácskozásokon ismertessék meg a dolgozókkal. hangsúlyozták, hogy az újonnan létrehozásra kerülő jogsegély-szolgálat és a munkaügyi döntőbizottság között szervezett kapcsolatot kell kialakítani./mti/

-.-

bb.44. magyar-bolgár barátsági nap várpalotán

vid/p kz -cz

1976. május 18.

magyar-bolgár barátsági napot rendeztek kedden a várpalotai béke művelődési házban a budapesti bolgár kulturális központ közreműködésével. a művelődési ház kiállítási csarnokában megnyitották az újjáalakított bulgária „című kiállítást, amely a testvérország nagyszabású fejlődését mutatja be. este az ipartelepülés dolgozói dimitár domov bolgár író „elátkozottak„ című színművét tekintették meg, az állami deryné színház előadásában./mti/

-.-

-34-

16.15/p

16<sup>35</sup>

bb.45. amatőr képzőművészek tárlata

vid/p kz -cz

1976. május 18.

amatőr képzőművészek festészeti és grafikai tárlata nyílt meg kedden szolnokon, a tiszaparti galériában. a kiállításra az ország különböző területeiről 34 amatőr művész küldte el legszebb alkotásait./mti/

-.-

bb.46. országos verseny gyomán a szarvasmarha- és baromfitenyésztő szakma kiváló tanulója cím elnyeréséért

vid/p fm -cz

1976. május 18.

a kisz központi bizottsága, a medosz elnöksége, a mém kutatási és szakoktatási főosztályának szakoktatási felügyelősége, a békés megyei tanács vb művelődésügyi, valamint mezőgazdasági és élelmiszeripari osztályai, továbbá a gyomai mezőgazdasági-és élelmiszeripari szakmunkásképző intézet rendezésében kedden gyomán országos verseny kezdődött a szarvasmarhatenyésztő és baromfitenyésztő szakmákban „a szakma kiváló tanulója„ cím elnyerésére.

délelőtt a gyomai művelődési központban került sor a verseny ünnepélyes megnyitására. a megjelenteket, az ország 14 mezőgazdasági szakmunkásképző intézetének 42 versenyzőjét hankó faragó mihály, a gyomai intézet igazgatóhelyettese köszöntötte, majd deák ferenc, a békés megyei tanács művelődési osztályvezető-helyettese mondott megnyitó beszédet. méltatta a rendezvény jelentőségét, s kiemelte: megtiszteltetés békés megyének, hogy a 13. alkalommal megrendezett országos versenyt a körösök völgyében tartják.

a megnyitót követően a szarvasmarhatenyésztő tanulók közül 21-en és baromfitenyésztő szakmában ugyancsak 21-en megkezdtek a versenyt.

/folyt köv ./  
16.30/p

-35-

16<sup>40</sup>

bb.46. országos verseny....folyt/p

az országos verseny szerdán gyakorlati feladatok megoldásával folytatódik a mezőhegyesi állami gazdaság peregpusztai szarvasmarhatenyésztő-telepén, valamint a békéscsabai Lenin mezőgazdasági tsz baromfitenyésztő telepén.

az eredményhirdetésre csütörtökön délután kerül sor.  
/mti/ -.-

felhasználható: 17.30 órától

bb.47. a magyar régészeti és művészettörténeti társulat közgyűlése

t me/s/p -cz

1976. május 18.

kedden a kossuth klubban tartotta évi közgyűlését a magyar régészeti és művészettörténeti társulat. entz géza elnöki megnyitója után soproni sándor a leányfaluban nemrég fel-tárt római kori leletről tartott előadást caracalla caesar címmel. majd főtitkári beszámolójában elmondta: a két tudományos ülészekon kívül, 40 régészeti, művészettörténeti és iparművészeti tudományos előadásra került sor a különböző rendezvényeken.

a társulat emlékermeit gerevich lászló és kralovánszky alán régészeknek, aradi nóra, urbach zsuzsa és mucsi andrás művészettörténészeknek ítelték oda./mti/

-.-

bb. 48. herman lipót műveiből kiállítás nyílt oroszlányon

vid/p fm -cz

1976. május 18.

az oroszlányi tanácsnak évek óta szoros kapcsolata van a nemzeti galériával. a galériától kölcsön kapott anyagból évről évre értékes kiállításokat rendeznek a bányászváros -ban, kedden a vértési napok kiemelkedő eseményeként a városi tanács klubjában megnyílt herman lipót emlékkiállítása. a tárlaton a munkácsy -dijas festőművésznek több mint 50 alkotása látható./mti/

16.40/p

-.-  
-36-

17<sup>00</sup>

bb.50. befejeződött az írószövetség közgyűlése

t ró/fe/p hgy

1976. május 18.

a fővárosi tanács dísztermében kedden a főtitkári referátum feletti vitával folytatódott, s fejeződött be a magyar írók szövetségének közgyűlése. az irodalmárok felelős tanácskozásán - amelyen felszólalt aczél györgy a minisztertanács elnökhelyettese, az mszmp politikai bizottságának tagja, s részt vett óvári miklós, a politikai bizottság tagja, az mszmp kb titkára, dr. kornidesz mihály, az mszmp kb osztály-vezetője, dr. orbán lászló kulturális miniszter, valamint politikai, állami és kulturális közéletünk számos ismert személyisége is - az irodalom műhely munkájával összefüggő kérdéseket a társadalom építésének nagy folyamatába ágyazva vizsgálták a felszólalók.

az irodalom, eredményeinek méltatása mellett, az alkotóművészek társadalmi felelősségének hangsúlyozásával elemezték az irodalmárok teendőit a szocialista nemzeti összefogás és egység kibontakoztatásához szükséges feladatait. a nagyszámu hozzászólásból kicsendült, hogy az alkotók legjava műveiben lépést tart a társadalmi helyzet változásaival, s közéleti töl-tetü megnyilatkozások sora jelezte, hogy helyesen ítélik meg a kortársi világtörténelmet, a nemzetközi és hazai fejlődés fő összetevőit és következményeit. a közgyűlés fórumán szereplő írók számos, a köz művelése, az irodalom, az irodalmi élet további gazdagodása, színesedése, társadalom formáló haté-konyságának növelése szempontjából fontos kérdést vetettek fel.

igy például nagy hangsúllyal esett szó az írószövet-ség közművelődési tevékenységéről. megfogalmazódott: mindin-kább gyümölcsözik az a felismerés, hogy ne csupán „belül-ről,, a művelődési intézmények oldaláról, hanem elsősorban művelődők, a műveltséget igénylők fel-<sup>ül</sup> dulva mérjék fel és ha-tározzák meg a tennivalókat, s alakítsak ki a különféle műve-lődési módszereket. örömmel adtak hangot annak, hogy a köz-művelődés „társadalmasítására,, biztató új módszerek és for-mák kikísérletezése folyik. az olvasó népért mozgalom - mint mondották - a közösségformáló, művelődési igényeket serkentő tevékenység szolgálatát írta zászlajára, s a kezdetek óta el-telt immár 7 esztendő tanúsága szerint e zászlóbontásnak is köszönhető, hogy jelentősen javult társadalmunkban a művelő-dés, az olvasás tekintélye.

/folyt köv ./  
17.50/p

-37-

kiin

R<sup>10</sup>

bb.50. befejeződött ....1.folyt/p

jelentőségéhez, fontosságához méltó sullyal szerepelt a közgyűlés fórumán a vidéken működő hat írócsoport kérdése. velük kapcsolatban az a tapasztalat alakult ki, hogy csak azokban a csoportokban bontakozott ki hatékony, jelentős közsségi élet, ahol már megfelelő irodalmi- közművelődési folyóirat létezik, s ahol a csoport vezetősége és a szerkesztőség között termékeny - vitával, egyetértéssel gazdag - kapcsolat alakult ki. a közgyűlés egyik sok reflexiót kiváltó témája volt az, amit összefoglalva a fiatal írók helyzetének szokás nevezni. velük kapcsolatban figyelmeztettek arra, hogy néhányan nyilatkozatokkal próbálják pótolni eddig még hiányzó műveiket, másrészt - és ezek az észrevételek voltak tulsúlyban - egyre inkább megtalálják helyüket, és felelősségteljes munkájukat a magyar irodalom, a művészet kritika folyamatában. megszívlelésre javasolták, hogy a fiatal írók - elődeikhez hasonlóan - vértessék fel magukat a különféle kifejezőmódok fegyverével, azaz egy szép prózairó alkalmasint próbálkozzék például a publicisztikával is. abban valamennyi hozzászóló egyetértett, hogy a fiatal írók nagy szerepet játszottak és játszanak az új közművelődési hagyományok - például az olvasótáborok - megteremtésében, s tovább gazdagító ápolásában.

szó esett a magyar irodalom külföldi kapcsolatairól, fogadtatásáról, irodalmunk nyelv megőrző szerepéről, jelentőségéről, valamint a folyóiratoknak az irodalom szolgálatában teljesített küldetéséről. hangsúlyozódott; folyóirataink kínálata felületei valamennyi fontos laptípust, nagy igényességgel fontos munkát végeznek. az irodalmi izlés fejlesztésének szolgálatában.

felmerült a vitában, hogy a korábbi időszak terméséhez képest kevesebb a szintézis-igényű, a dolgozó osztályok helyzetének egy-egy alapvető kérdését összegező - alkotás: bár igaz - mutattak rá, hogy a mai kornak megfelelő szintézist nem lehet mérni a megelőző korszak irodalmi normáival. az irodalom-kritika helyzete - mint elhangzott - elválaszthatatlan az egész irodalom, az irodalmi élet fejlődésétől. örvendetes, hogy a nagyobb igényű, kritikusi-irodalomtörténeti vállalkozások mellett egyre több az értő, bátran állást foglaló, helyesen orientáló írás. felnőtt egy tehetséges, képzett fiatal kritikus-generáció, s általánosságban megfigyelhető a marxista műbírálat térnyerése és árnyalttá érése. rámutattak azonban annak veszélyére, hogy az új művészi valóság jelenségei sokszor nélkülözve a korszerű, határozott elemzést, nem kapnak kellő, értő kritikát. a kritika fő feladataként a mű és folyamat-elemzést, majd az elemzésből adódó konzekvenciák levonását, az értékeléteket, s az ennek megfelelő tájékoztatást jelölték meg.

/folyt köv ./  
18.00/p

-38-

1820

bb.49. erdők napja - természetvédelmi bemutató és sajtótájékoztató a mátrában

vid/p fm hgy

1976. május 18.

országszerte májusban rendezik meg az erdők napját. ebből az alkalomból az országos erdészeti egyesület kedden természetvédelmi bemutatóval egybekötött sajtótájékoztatót rendezett a mátrában.

a rendezvényt mátrafüreden, az erdőgazdasági szakmunkásképző iskola tanácstermében nyitották meg. elmondták, hogy hazánkban - a régi hagyományokat is fölkarolva - 1973 óta - minden év májusban megrendezik az erdők napját, amely a természeti értékek megismerésére és azok védelmére irányul.

az erdők napja rendezvényeinek egyik célja, hogy az ifjúságot a természet szeretetére nevelje. éppen ezért javasolták, hogy az általános és középiskolák tanulói minden év májusában rendezzék meg az erdők napját, szervezzenek egynapos kirándulást a lakóhelyükhöz közeli erdőkben. ezeket a rendezvényeket az erdészek, az erdőgazdaságok és az erdőfelügyelőségek szakemberei messzemenően támogatják.

a tájékoztató szerint hazánk területét jelenleg mintegy másfél millió hektárnyi erdő borítja. a közeli években ez az erdőövezet további mintegy 250 ezer hektárral növekszik az új telepítések eredményeként. ezzel egyidejűleg az erdőövezetekben a jelenleginek kétszeresére növelik azokat a védett területeket, amelyek elsősorban kirándulás és szórakozás célját szolgálják.

a sajtótájékoztatóra azért került sor a mátrában, mert ez a hegyvidék hazánk leglátogatottabb erdőövezete.

a tanácskozás résztvevőinek a nap folyamán bemutatták a mátra festői szépségű tájait, kirándulóhelyeit. mátrafüred mellett, a kallóvölgyben megtekintették a gyöngyössolymosi általános iskolák kékcinege elnevezésű természetvédelmi üttörő szakkörének példás munkáját. ezután károlyvágásban az ősbükköst, nagylipótban az ország egyik legnagyobb kiterjedésű fenyves erdejét, a csórréten pedig a nemrég felépült mintegy tíz hektárnyi kiterjedésű, festői szépségű vízgyűjtőmedencét mutatták be az újságíróknak. délután a nagyrédei szőlőskert termelőszövetkezet gazdaságában ismerkedtek a résztvevők a szövetkezet erdőgazdálkodásával, környezetvédelmi törekvéseivel./mti/

18.15/p

-39-

1840

bb.51. szocialista brigádok találkozója ernst tha:lmann születésének 90. évfordulója tiszteletére

t mn/gk/p hgy

1976. május 18.

ernst tha:lmann születésének 90. évfordulója tiszteletére siegfried körner, az ndk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője kedden az ndk nagykövetségén baráti találkozón látta vendégül 13, ernst tha:lmann nevét viselő magyar szocialista brigád képviselőit. az ünnepségen a xiii. kerületi tha:lmann utcai iskola uttorői köszöntötték verssel-dallal a meghívottakat, majd irma gabel tha:lmann, a nagy munkásvezér, antifasiszta harcos lánya mondott beszédet. ebben többek között hangsúlyozta, hogy nagy öröme-re szolgál mostani magyarországi látogatása, hiszen újra meggyőzte őt arról, hogy ernst tha:lmann szellemét, örökségét ma magyarországon ugyanúgy tisztelik, becsülik, mint hazájában, az ndk-ban./

a találkozón résztvevő tha:lmann brigádok képviselői üdvözlő táviratot küldtek a j. n. szep ix. kongresszusának.  
/mti/

bb. 55. a mezőgazdaságban különösen fontos az anyagmozgatás gépesítésének fejlesztése - mintegy hétszáz szakember tanácskozása bábolnán

vid/p fm hgy

1976. május 18.

a mezőgazdaságban 220 millió tonna anyagot kell évente - nagyon szűkre szabott határidők között, az iparhoz viszonyítva jóval nagyobb távolságokra szállítani. míg az iparban körülbelül 250.000-en, addig a mezőgazdaságban mintegy 350.000-en foglalkoznak anyagmozgatással. ez a mezőgazdasági dolgozók 35 százalékát jelenti. így a mezőgazdaságra különösen nagy feladatok várnak az anyagmozgatás gépesítésének fejlesztéséről szóló kormányhatározat teljesítésében.

ezért választotta az idén negyedszázados fennállását ünneplő magyar agrártudományi egyesület gépesítési társasága 16. országos tanácskozásának témájaként az anyagmozgatás gépesítésének fejlesztését. a kétnapos tanácskozást -, amelyen két szekcióban több mint harminc előadás hangzik el, - kedden nyitották meg a bábolnai mezőgazdasági kombinátban. a társaság azért választotta a konferencia színhelyéül az iparszerű termelési rendszerek otthonát, mert bábolnán magasfokú a gépesítés. jól jellemzi ezt, hogy többek között 12.000 villanymotorral dolgoznak, s évente több mint 26 millió kilowattóra áramot, több mint 17 ezer tonna tüzelőolajat használnak fel.

/folyt köv ./  
18.30/p

-40-

18<sup>50</sup>

bb.55. a mezőgazdaságban....1.folyt/p

a tanácskozáson váradi jános, a gépesítési társaság elnöke és dr. burgert róbert, a kombinát vezérigazgatója köszöntötte a mintegy 700 főnyi hallgatóságot, köztük a szovjet, csehszlovák és bolgár vendégeket. dr. román pál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter a társaság szabó gusztáv emlékérmével tüntette ki dr. bölönc istvánt, a mezőgazdasági gépkísérleti intézet igazgatóhelyettesét és dr. burgert róbertet. öten az egyesület aranykoszorus jelvényét kapták meg. dr. román pál, többek között elmondta, hogy a hazai gépipar termelése és nemzetközi szerződéseink garanciát jelentenek a mezőgazdaság gépipari igényeinek kielégítésére.

a tanácskozás bevezető előadását dr. heiczman jános kohó- és gépipari miniszterhelyettes tartotta. mint mondta, a mezőgazdaság, illetve az anyagmozgatás gépesítésének fejlesztésében is elsősorban a kgm-vállalatokra várnak nagy feladatok. az „anyagmozgatási lánc”, kialakítása azonban számos más népgazdasági ág együttműködését követeli meg. a kpm-nek kell gondoskodnia például az egyre nagyobb teherbirású járművekhez alkalmas közúti hálózatról. a mezőgazdasági nagyüzemek saját szállítóparkjuk fejlesztése mellett sem tudják a csucsidőszakokban a fuvarozó vállalatok nélkül megoldani feladataikat. természetesen sok más népgazdasági ágazat közreműködésére van még szükség.

a miniszterhelyettes előadásában hangsúlyozta, hogy az iparág kiemelten foglalkozik a mezőgazdaság gépipari hátterének megteremtésével. köztudott ugyanis, hogy a biológiai tényezők mellett elsősorban az ipari eredetű termelőeszközök befolyásolják nagymértékben a mezőgazdaság hozamait.

az v. ötéves tervben a mezőgazdasági termelést kizárólag a termelékenység emelkedésével kell növelni, annál is inkább, mert várhatóan 130.000-rel csökken a mezőgazdaságban foglalkoztatott dolgozók száma. ugyanakkor a hazai fogyasztási igények minőségi összetételének változása, az export 40 százalékos növelése nagy feladatok megoldását kívánja. alapvetően rekonstrukciós beruházásokkal, új termelési eljárások, korszerű gépek és berendezések alkalmazásával kell ezt elérni. a mezőgazdaság v. ötéves tervi beruházásaiban 42 százalékról 50 százalékra emelkedik, és 43 milliárd forinttal részesedik a gépipar. a 9.500 új gabonakombájn, a 2.500 járvaszecsikázó beszerzése, a szőlőkombájnok és más gépek használatának elterjedése megköveteli az anyagmozgatást fokozottabb gépesítést, vagyis a komplex géprendszerek kialakítását. mindezek érdekében a gépipari üzemeknek korszerűsíteniük kell gyártás- és gyártmánystruktúrájukat, javítaniuk kell termékeik minőségét. természetesen a mezőgazdaság gépesítésében az v. ötéves tervben is fontos szerepet kapnak a kgst-országokkal kötött sokoldalú és kétoldalú egyezmények, elsősorban a szovjetunióval és az ndk-val kialakult együttműködés./mti/

18.45/p

-41-

18<sup>00</sup>

bb.50. befejeződött .....2.folyt/p

a vitában, amelyben egyebek között elemezték a könyvkereskedelem, a műfordítás, és más számottevő, az irodalommal összefüggő, a literatura hatékonyságát jótékonyan befolyásoló kérdéseket is - felszólalt bata imre, bényei józsef, aki fábián zoltán korreferátumát ismertette, bodnár györgy, boldizsár iván, bor ambrus, czine mihály, erdődy jános, gáspár margit, hubay miklós, karig sára, kovács sándor iván, radó györgy, rózsza endre, sánta ferenc, somlyó györgy, és veress miklós. zelk zoltán levélben üdvözölte a közgyűlést. az irodalom művelőinek legmagasabb fóruma - miután elfogadta a szövetség módosított alapszabály-tervezetét dobozy imre zárszavával ért véget.

az írószövetség főtítkára hangsúlyozta, hogy a közgyűlés demonstrálta az írók szocialista egységtörekvéseit, rámutatott, hogy ezt az egységet új kérdések felmerülésekor újra és újra ki kell küzdeni oly módon, hogy a tisztázó viták közben ne szakadjanak el a korábban kiküzdött egység szálai. az egyén - és különösen az író - csak közösségben élhet és dolgozhat, s teljesítheti ki zavartalanul, maradék nélkül tehetségét. épp ezért - mutatott rá - valamennyiünknek szakadatlanul kell törekedni arra, hogy - a művek alkotása mellett - tökéletesítsük, tanuljuk a szocialista demokratizmust.

ezt követően az írószövetség közgyűlésén résztvevő tagjai megválasztották a szövetség 61 tagu választmányát. a választás eredményeinek közzététele után összeült a szövetség új választmánya, amely megválasztotta az írószövetség tisztségviselőit./folyt/ köv./

bb.52. megkezdődött a művészeti képzés

t kf/tr/p hgy

1976. május 18.

a bizományi áruház vállalat tavaszi művészeti képzésén nagy érdeklődés mellett kedden kezdődött a mom csörsz utcai művelődési központjában. a kétnapos aukcióra összesen 367 festményt bocsátottak: kedden aggházy gyula villámtól megrettent lovas című festményével kezdve 173 kép került árverésre. /mti/

19.00/p

-.-  
-42-

19.00/p

L

bb.53. az építők szakszervezete és az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium vezetőinek tanácskozása

k sb/s/p ie hgy

1976. május 18.

az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium vezetői és az építő-, fa-és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének titkársága kedden közös tanácskozáson értékelte az idei ágazati és vállalati tervezési munkát és a terv végrehajtásának első tapasztalatait.

az évm vezetői elfogadták az építők szakszervezet titkárságának javaslatát, hogy a vállalatoknál komplex módon, a kollektív szerződésben foglaltak figyelembevételével tárgyalják meg az v. ötéves tervet, s így foglalkozzanak a szociális, az üzemegészségügyi és a közművelődési feladatokkal is. egyetértettek azzal a javaslattal is, hogy a közép- lejáratu terveket jóváhagyás előtt széles körben tárgyalják meg a dolgozókkal, és kérjenek véleményt tőlük. a szak- szervezet titkársága szükségesnek tartja, hogy az első félévi vállalati gazdálkodás eredményeit, tapasztalatait szakszervezeti tanácsuléseken értékeljék.

a z évm vezetői azt kérték a szakszervezet titkárságától, hogy a mozgalmi munka sajátos eszközével nyújtsanak segítséget a nagyberuházások és a lakásépítés ütemességének, minőségének javításában./mti/

-.-

bb.54. budapestre érkezett a bolgár és a csehszlovák külkereskedelmi miniszterhelyettes

sl/s/p hgy

1976. május 18.

a budapesti nemzetközi vásár megnyitása alkalmából budapestre érkezett cvetan petkov bolgár és premysl strougal csehszlovák külkereskedelmi miniszterhelyettes./mti/

-.-

19.05/p

-43-

19.05/p

bb.56. időjárásjelentés

gk/ahgy

1976. május 18.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. május 18-án, kedden este:

meleg marad az idő

várható időjárás szerda estig:

időnként megnövekszik a felhőzet, legfeljebb egy-két helyen várható zápor, zivatar. kissé élénkebb lesz a változó irányú szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 22-26 fok között alakul./mti/

--

bb.57. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 óráig

a/hgy

1976. május 18.

28. magyar-amerikai cipőipari kooperáció
29. kgst tanácskozás
30. mabeosz küldöttközgyűlés
31. sajtótájékoztató a bnv-ről
32. a műm és szabolcs m. vezetőinek tanácskozása
33. kiosz választmányának ülése
34. tolna m. tanács vb ülése
35. levonult a tiszai árhzllám
36. tanácskozás az élelmiszeripar és mezőgazdaság kapcsolatáról
37. veszprémi tv találkozó
38. dombormű avatás
39. textilvizsgáló műszerek
40. délszlávok demokratikus szövetsége
41. videoton kiállítás
42. békegyűlés
43. textilipari szakszervezet elnöksége
44. magyar-bolgár barátsági nap
45. amatőr képzőművészek tárlata
46. szakma kiváló tanulója
47. régészeti társulat közgyűlése
48. hermann lipót kiállítás
49. erdők napja
50. írószövetség közgyűlése
51. thalman brigádok találkozója
52. művészeti képaukción
53. építő szakszervezete és évm vezetőinek találkozója
54. külker. miniszterhelyettesek érkezése
55. anyagmozgatási mezőgazd. konferencia
56. időjárásjelentés
57. hirjegyzék./mti/

19.00/a

--  
- 44 -

1995

bb.50. /befejeződött ..... 3.folyt/p

a magyar írók szövetségének elnökévé dobozy imrét, főtítkárává garai gábort választották meg. az írószövetség ügyvezető titkára garamvölgyi károlyné, titkárai: csák gyula és fábián zoltán./mti/

--

21.00/p

-45-

21<sup>10</sup>

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője : burján sándor  
ügyeletes szerkesztő : koncz antal  
szerkesztette: halasi györgy

red